
 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΤΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ 

Επιστηµονικό µη κερδοσκοπικό σωµατείο 
Παπαδιαµαντοπούλου 13, 115 28 Αθήνα 

  Τηλ.- Φαξ: 210 72 52 583  

Website: www.eees.gr 
 

 

 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ:  «ΤΑ  ΦΙΛΑΡΑΚΙΑ» …Ένα  πρόγραµµα  για  τη  συναισθηµατική  ανθεκτικότητα  

των  παιδιών  του  ∆ηµοτικού  Σχολείου  

 

Σκοπός: Το συγκεκριµένο πρόγραµµα στοχεύει στην προαγωγή της συναισθηµατικής ανθεκτικότητας. Η 

συναισθηµατική ανθεκτικότητα είναι µία ικανότητα η οποία επιτρέπει σε ένα άτοµο, µια οµάδα ή µία κοινότητα να 

εµποδίζει, ελαχιστοποιεί ή να υπερνικά τις αρνητικές συνέπειες µιας δύσκολης κατάστασης. Στοχεύει στην αντιµετώπιση, 

από τη µια µεριά, εκείνων των χαρακτηριστικών και συµπτωµάτων που την αναχαιτίζουν, και από την άλλη, στην 

ενίσχυση εκείνων των χαρακτηριστικών που την ενδυναµώνουν. Αυτό επιτυγχάνεται µε την εκµάθηση τρόπων µείωσης 

του άγχους, αλλά κι ενίσχυσης της αυτοεκτίµησης. 

 

Συµµετέχοντες: Το πρόγραµµα απευθύνεται σε Εκπαιδευτικούς, Ψυχολόγους, Ειδικούς Παιδαγωγούς, φοιτητές 

παιδαγωγικών σχολών, φοιτητές ψυχολογίας αλλά και γονείς.  

 

∆ιάρκεια: Το σεµινάριο χωρίζεται σε δύο κύκλους. Συγκεκριµένα ο πρώτος κύκλος θα περιλαµβάνει παρουσίαση 

θεωρητικού υλικού και παραδείγµατα εφαρµογής του συγκεκριµένου προγράµµατος για την κατανόηση των θεωρητικών 

ενοτήτων. 

Ο δεύτερος κύκλος θα έχει περισσότερο εποπτικό χαρακτήρα, θα περιλαµβάνει επεξεργασία θεωρητικών ενοτήτων, 

καθώς και συζήτηση περιστατικών που θα φέρουν οι συµµετέχοντες από την πράξη, µε τη µορφή οµαδικής εποπτείας. 

 

Περιεχόµενο – Θεµατικές ενότητες:  

 

 Γνωριµία µε τα συναισθήµατα, διάκριση των διαφορετικών συναισθηµάτων και τρόποι εκδήλωσής τους 

 Κατανόηση της σχέσης ανάµεσα στα Συναισθήµατα, στη Σκέψη και στη Συµπεριφορά 

 Γνωριµία µε τον τρόπο που βιώνουµε τα συναισθήµατα – σηµάδια που στέλνει το σώµα και ασκήσεις 

χαλάρωσης 

 Γνωριµία µε τις σκέψεις (βοηθητικές ή µη σκέψεις) 

 Αντικατάσταση αρνητικών σκέψεων και εκπαίδευση των παιδιών στην εξεύρεση τρόπων 

αντιµετώπισης των αγχογόνων καταστάσεων. 

 Εκπαίδευση στον τρόπο επίλυσης προβληµάτων και σταδιακή έκθεση στην αγχογόνο κατάσταση. 

  
Εκπαιδεύτρια:  Ρ. Ψύλλου, ΒΑ, ΜSc Σχολικής Ψυχολογίας, Υποψ. ∆ιδάκτωρ Ψυχολογίας, Ειδική Παιδαγωγός 

 

Μέρες και ώρες διεξαγωγής:  Η διάρκεια του πρώτου κύκλου θα είναι 3 ώρες (10.00 π.µ. – 13.30 µ.µ.) και θα 

πραγµατοποιηθεί στην Ελληνική Εταιρεία Έρευνας της Συµπεριφοράς (Παπαδιαµαντοπούλου 13, Αθήνα) 13 Μαρτίου 

του 2010. 

Ο δεύτερος κύκλος θα διαρκέσει περίπου 2 µήνες , όπου θα πραγµατοποιείται µία συνάντηση κάθε δεκαπέντε µέρες. 

 

Κόστος συµµετοχής 1
ου

 κύκλου:  80 € το άτοµο 

Ανώτερος αριθµός συµµετεχόντων: 30. Οι συµµετέχοντες θα λάβουν βεβαίωση παρακολούθησης του θεωρητικού αυτού 

κύκλου. 

Κόστος συµµετοχής 2
ου

 κύκλου:  350 € το άτοµο. Οι συµµετέχοντες που θα ολοκληρώσουν επιτυχώς τον 

δεύτερο κύκλο θα λάβουν βεβαίωση παρακολούθησης του θεωρητικού και πρακτικού κύκλου, στον οποίο 

συµπεριλαµβάνεται εποπτεία. 
 

 

 

 



Τηλέφωνα επικοινωνίας: 210 7252583 / 6934630065 

 

Mail address:   info@eees.gr  /     ritapsilou@gmail.com  

 

 

 

Σύντοµο  βιογραφικό:   

 

Η (Αγο)ρίτσα Ψύλλου είναι απόφοιτος της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων και απόφοιτος του 

Μεταπτυχιακού Προγράµµατος Σχολικής Ψυχολογίας του Πανεπιστηµίου Αθηνών. Είναι υποψήφια διδάκτωρ στο 

Παιδαγωγικό Τµήµα Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας και επιστηµονική συνεργάτιδα του 

Εργαστηρίου Εξελικτικής Ψυχολογίας και Ψυχοπαθολογίας του ίδιου Πανεπιστηµίου. Τα επιστηµονικά της 

ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στη Γνωσιακή Συµπεριφοριστική Παρέµβαση µε έµφαση στην ψυχοεκπαίδευση των 

παιδιών. Κύριο έργο της είναι η δηµιουργία, η εφαρµογή και η αξιολόγηση οµαδικών παρεµβατικών προγραµµάτων στο 

σχολείο µε στόχο την καλλιέργεια της συναισθηµατικής νοηµοσύνης και την ενίσχυση της συναισθηµατικής 

ανθεκτικότητας των παιδιών. 


